

Desde Jaca hasta Granada nuestros Ejércitos están en disposición de dar a los rojos un golpe definitivo

Los marxistas están con cien ojos tratando de averiguar nuestros movimientos que son inusitados y por igual en todas las líneas

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.—Estado Mayor
Parte Oficial de Guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca, 8 de Marzo de 1938.—El Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cronica del frente Sur

El contraataque sobre la posición Cabezo del Molinero quedaron destrozadas dos Brigadas internacionales

Se habían integradas principalmente por checos y polacos

El fracaso del contraataque de los rojos para intentar recuperar la magnífica posición del Cabezo del Molinero, en el sector de Alcalá de los Rios, tuvieron los marxistas 105 muertos y 100 heridos.

Además se les recogió una buena cantidad de fusiles y munición. Los ametralladores, estas destruyeron por nuestras bombas. A todas las cadáveres se les dió ayer sepultura.

Los prisioneros manifiestan que las ordenes contundentes para recuperar la referida posición a la fuerza, pero se encontraron con una espesa ya bien fortificada y con recibidos con una lluvia de bombas que sembró la muerte entre los atacantes.

Los supervivientes de las columnas se apresuraron a huir hacia el pueblo de Frailes, que está evacuado por la población civil.

En cuanto al sector de La Serena (Badajoz), el enemigo no ha vuelto a dar señales de ninguna actividad.

Le han sido destrozadas dos brigadas internacionales, una de ellas la "Dowrowski", de la cual, particularmente el 4.º Batallón titulado "Palafox" quedó totalmente destrozado.

Los elementos que componían estas dos brigadas internacionales eran principalmente polacos y checos, a los cuales se les ha recogido una gran documentación con carnet, en los que puede leerse: "República española.—Brigada Internacional" y después, junto con los sellos del Socorro Rojo Internacional, figuran los nombres extranjeros de los componentes que en acción de guerra perdieron la vida.—FARO.

En resumen: que la maza está levantada para descargar. ¿Por dónde? ¡Ah! Lo que es seguro es que el golpe será mortal para los rojos.

Por su parte, éstos andan con cien ojos. En actitud de absoluto despiste, se pasan los días y las noches explorando los caminos y los pueblos cercanos a los frentes por medio de su aviación. La "gloriosa" realiza estos servicios durante la noche, porque se juzga más segura ocultándose entre las sombras que a la luz del día; pero por las mismas razones de nocturnidad queda chafada en su servicio de observación, pues no puede sacar nada en limpio.

De todos modos está al alcance de todas las miradas inusitado movimiento en nuestras líneas, pero no en esta o en aquella determinada sino en todas por igual y con la misma intensidad. Tropas que van, para el Sur, material que marcha para el Norte y en todas direcciones y hacia todos los puntos.

Supongo que con estos datos precisos, el enemigo habrá podido resolver la incógnita, esto es, la duda sobre el lugar y momento escogidos por nuestro Mando para las futuras operaciones.

Ya se yo que para cuando sientan la vara sobre sus espaldas y se les señalen los verrugones, tendrán preparada una explicación como la han tenido para lo de Teruel.

Cuando la caída del Norte nos dijeron que fue debida a que dicha zona se hallaba separada y fuera del alcance de su dirección a causa de lo cual no pudo abastecerse debidamente. Pero que nos esperarían en cualquiera de los otros frentes donde nos harían sentir el peso del ejército popular organizado por los competentes generales Sarabia y Rojo que aprovecharon las experiencias castrenses de Prieto.

El choque tuvo lugar en Teruel, con todas las ventajas por su parte, como ya hemos señalado en otras crónicas. ¿Qué ocurrió? Pues que el cantado Ejército de Prieto, esto es, el internacional, salió completamente pulverizado.

Ahora nos esperan también para cuando tengan paridad en material con el nuestro porque la razón de su derrota en Teruel la fundamentan en que se encontraban en inferioridad en material a nosotros.

(Crónica para EL DIARIO, del enviado especial de la Agencia "Faro")

En estos momentos se encuentran en la totalidad de los frentes los dos Ejércitos cara a cara, mirándose, espíandose. No sé si decir que han comenzado los primeros encuentros, escaramuzas más bien diría, choques sin importancia precursoros de las grandes operaciones.

No descubro nada nuevo porque su proximidad la barruntamos todos y la barruntan los rojos.

A propósito de las mismas operaciones, se hacen conjeturas variadas y cábalas para todos los gustos sobre si serán por este sector o por el otro. Claro está que nada se sabe de cierto, pues solo el Alto Mando conoce la fecha y el lugar. Lo mismo puede ser por Teruel, por Guadalajara o Madrid, que por Andalucía, Extremadura o Toledo.

Como en cierta ocasión dijo el Caudillo, todos los frentes son vulnerables. Lo cierto es que desde Jaca hasta Granada, nuestros Ejércitos están en disposición de dar a los rojos un buen susto.

En abono de lo que decimos están las acciones sueltas que se vienen realizando estos días en el frente Sur. Un día es en Extremadura, otro en Jaén que nos dieron sucesivamente la posesión de las estratégicas posiciones de Sierra Argallén y la rica zona oliverera de Porcuna. Mañana será en otra parte y con los mismos resultados.

Dicen así esos párrafos: «Nos encontramos en momentos decisivos de la guerra. Las fuerzas fascistas se preparan para darnos la batalla final y se precisa que para ese momento el ejército popular se encuentre dotado de toda su eficacia. Pero la propia grandeza de la función de los comisarios obliga a que su trabajo sea superado, mejorado, ajustado a las necesidades del momento político y militar derivado de las graves perspectivas de la guerra.»

«Obsérvense con cuidado las debilidades mirando lo que no se ha hecho y pensar con estímulo que es lo que hace falta de lo mucho malo que en nuestro Ejército hemos notado. Y, finalmente, reclama «Frente Rojo» una actitud enérgica en esta actualidad de peligro que pueden llegar a ser una realidad. Si esto no es cantar la palinodia, se lo parece mucho. Hablan en tales términos a estas horas precisamente, cuando la prudencia les debería aconsejar el mayor silencio y reserva.

A los rojos se les escapan estas confesiones ya muy a menudo. Y esto, en las jornadas actuales, no deja de ser un síntoma.

MARIANO VILLENA

Una circular del Jefe del Servicio de Primera Enseñanza sobre el régimen pedagógico en las Escuelas Nacionales

Se dará una enseñanza religiosa, patriótica, cívica y física

Ondeará la bandera nacional en los edificios escolares y las aulas serán presididas por el retrato del Caudillo

Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza se hace pública una circular dirigida a la Inspección de Primera Enseñanza, maestros nacionales y privados de la España Nacional.

En lo referente a la educación religiosa, la Junta de Defensa Nacional restableció la enseñanza religiosa en las escuelas nacionales, por su orden número 186. Ansiosamente podía esta reforma la España Nacional. Imperiosamente lo exigían las necesidades educativas de la infancia española. El restablecimiento del crucifijo en las escuelas, con tanta solemnidad celebrada en todos los pueblos de las regiones conquistadas por nuestro glorioso Ejército, no significa tan sólo que a la escuela local del régimen soviético sustituya nominalmente el catolicismo en la escuela nacional. Es preciso que las lecturas comentadas en la enseñanza de las creencias, en la Historia, en la Geografía se aproveche cualquier tema para deducir consecuencias morales y religiosas. La enseñanza de la religión tiene que formar niños cristianos con ideas claras, con normas concretas para el presente y para sus futuras actuaciones ciudadanas. El Santo Evangelio será leído con frecuencia e inevitablemente todos los sábados, explicando la dominica del día siguiente. La doctrina social de la Iglesia contenida en las Encíclicas "Rerum Novarum" y "Cuadragesimo Anno", ha de servir para inculcar en la niñez la idea del amor con fraternidad social, hasta hacer desaparecer la idea materialista disolvente de la civilización y cultura.

EDUCACION PATRIOTICA.—Nuestra infancia ha de querer a su Patria ardorosa, entrañablemente y para ello es preciso conocerla en sus días de gloria para sentirla en sus páginas de sufrimientos, para quererla con inefable

carinho de hijo dispuesto en todo momento a repetir, como lo estamos demostrando, las grandes empresas civilizadoras de nuestra España Imperial. Una escuela donde no se aprende a amar a España, no tiene razón de existir; hay que suprimirla. La Patria se está forjando en el duro y penoso yunque de los hondos sacrificios comunes, dando al mundo maravillosos ejemplos de hazañas inmortales. Por eso sus hijos la amamos como nunca.

El maestro debe aprovechar la gloria y el sufrimiento de estos momentos para sembrar con caracteres indelebles en las almas juveniles ambiciones y anhelos preclaros.

Como en la enseñanza de la religión, también pedimos un ambiente total para la enseñanza de la historia como medio de cultura. El patriotismo y la religión van estrechamente unidos.

Así fué en el pasado, así es en el presente en que se están tejiendo las glorias nacionales bajo estas dos banderas que son en realidad una sola.

CANTOS POPULARES E HIMNOS PATRIOTICOS.—Han de ser tenidos por la niñez en todas las secciones de las escuelas. Geografía, lectura de periódicos y comentarios de hechos actuales que lo merezcan por su importancia nacional, serán escogidos para su estudio.

Programa, escuela y maestro han de sentir España en todo momento.

EDUCACION CIVICA.—La niñez de hoy siente la influencia de la ciudadanía que le llama imperiosamente y quiere tomar parte con entusiasmo en toda clase de organizaciones juveniles.

El acto de izar y arriar los días festivos la Enseña de la Patria en todas las escuelas nacionales, provinciales y privadas, mientras se

canta por los niños el Himno Nacional, ha de ser obligatorio, dándose toda la emoción necesaria. La Bandera ondeará también en la escuela los días festivos y domingos y como símbolo supremo de nuestra España, el retrato de nuestro invicto Caudillo, presidirá en todas las escuelas la educación de los futuros ciudadanos.

Siguiendo las anteriores indicaciones, en los cuadernos de trabajo de los niños quedará diariamente un ejercicio escrito ilustrado de un tema religioso, patriótico o cívico.

En las escuelas de niñas brillará la femineidad más rotunda, procurando las maestras con labores y enseñanzas apropiadas al hogar, dar carácter a sus escuelas, tendiendo a una contribución práctica en favor de nuestro glorioso Ejército.

EDUCACION FISICA.—Hasta que un estatuto especial regule la educación física nacional, se considera indispensable intensificar la educación física en la escuela. Tómense como base constantemente los juegos infantiles de la localidad, ennoblecidos y estimulados en vez del exotismo en los juegos, buscando en ellos las puras corrientes nacionales. Los juegos de pelota, bolos, la comba, el marro, etcétera, etcétera, tan españoles, deben utilizarse, lo mismo que la imitación de corcos, marchas cantadas, carreras, saltos, etcétera etcétera a que juegan los niños en los recreos; pero siempre bajo la codiciosa dirección del maestro. La gimnasia rítmica en lo posible ha de establecerse en todas las escuelas y los jueves deben aprovecharse para organizar paseos escolares en que junto a la belleza de la Creación, se busque el fortalecimiento cultural de la infancia española.

FARO

Se confirma que en la noche del domingo hubo nutridos tiroteos en Barcelona

Otra vez Largo Caballero con los anarco-sindicalistas trata de asaltar el Poder

París. — Noticias particulares, confirmadas luego de fuente autorizada, permiten asegurar que es absolutamente cierto el rumor según el cual se ha registrado en Barcelona, la noche del pasado domingo, un fuerte tiroteo entre elementos del llamado Gobierno de Negrín y unos grupos armados de ametralladoras.

parece que se trata de una de tantas incidencias a que está dando lugar la actitud decidida de los partidarios de Largo Caballero, que en unión con la C. N. T. se dis-

ponen a asaltar el Poder al amparo de la indignación suscitada por los fracasos constantes de Indalecio Prieto.

Largo Caballero ha publicado un manifiesto clandestino acusando a Indalecio Prieto de haber he-

¿Qué es "PROFIDEN"?
Un dentífrico de máxima garantía por su fórmula y sus productos.
Representante en Palencia:
Pedro Diaz, Barrio María Cristina

cho una política contrarrevolucionaria, sin beneficio ninguno para el desarrollo de la guerra. Según el referido manifiesto, el fracaso del ejército republicano es tanto más notorio ahora cuando contaba con sobrados elementos de combate.

No uséis jamás un dentífrico sin haber consultado antes a vuestro odontólogo. "PROFIDEN" os lo advertirá por vuestro bien.

ULTIMA HORA

Texto literal del preámbulo del "Fuero del Trabajo" aprobado en el Consejo de F. E. T. y de las JON-S celebrado hoy en Burgos

Dice así:

Renovada la tradición católica de justicia social y alto sentido humano que informó nuestra legislación del Imperio, el Estado, nacional en cuanto es instrumento totalitario al servicio de la integridad patria, y sindicalista en cuanto representa una reacción contra el capitalismo liberal y el materialismo marxista, emprende la tarea de realizar con aire militar constructivo y gravemente religioso la revolución que España tiene pendiente y que ha de devolver a los españoles de una vez para siempre la Patria, el Pan y la Justicia.

Para conseguirlo, atendiendo por otra parte a cumplir las con-

signas de unidad, libertad y grandeza de España, acude al plano de lo social con la voluntad de poner la riqueza al servicio del pueblo español subordinando la economía a su política. Y partiendo de una concepción de España como unidad de destino, manifiesta mediante las presentes declaraciones, su designio de que también se manifiesta española en la hermandad de todos sus elementos, sea una unidad que sirva a la fortaleza de la Patria y sostenga los instrumentos de su poder.

El Estado español, recién establecido, formula fielmente con estas declaraciones que inspirarán su política social económica el de-

seo y la exigencia de cuantos combaten en las trincheras y forman por el honor, el valor y el trabajo, la más adelantada aristocracia de esta era nacional. Ante los españoles, irrevocablemente unidos en el sacrificio y en la esperanza, declaramos: (Continúa el texto del "Fuero del Trabajo")

NUEVA GRAN CERAMICA

Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc. CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

Primer aniversario del señor

DON FRANCISCO ANAYA ESCRIBANO

que falleció en Boadilla del Camino el día 10 de Marzo de 1937
después de recibir los Santos Sacramentos
D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Julián, doña Angeles y doña Candelas; hijos políticos don José Gil Guerra y doña Leonor Vicario Pardo; hermano don Benigno; hermana política doña Luisa Cruzado; nietos, sobrinos y demás familia,

Al recordar tan triste fecha, ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, por cuyo acto de caridad cristiana, les vivirán eternamente agradecidos.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Junta Provincial de Abastos

Aviso importante a Industriales y Comerciantes

En evitación de posibles abusos en las transacciones, y para unificar criterios e impedir retrasos en la autorización de precios de venta, esta Junta Provincial dispone:

Primero.—Todos los comerciantes, sin excepción, no podrán realizar venta alguna de mercancías, cuyos precios no estén autorizados por la Junta.

Para el señalamiento de dichos precios, los comerciantes, deberán presentar en las oficinas de este Organismo (Negociado de Precios), sitas en la calle Mayor Principal, número 23, piso 1.º, los siguientes documentos:

A). Solicitud por duplicado extendida precisamente en impresos que facilitará la Junta.

B). Factura de procedencia autorizada por la correspondiente Junta provincial de Abastos.

2.º Cuando se trate de productos adquiridos directamente por comerciantes a ganaderos o agricultores, la factura a que se refiere el apartado B) del precedente artículo, podrá ser suplida con recibo expedido por el vendedor, en el que se hará constar la cantidad y precio del producto negociado, o, en su defecto, con certificaciones de las respectivas Alcaldías o presidencias de Juntas vecinales, relativas a la cotización de los artículos en la fecha de la compra.

3.º Las solicitudes de elevación de precios para los géneros que se elaboren dentro de la provincia de Palencia, así como las peticiones de señalamiento de valor en venta de mercancías de nueva fabricación, en territorio jurisdiccional de esta Junta, tendrán que acompañarse de los justificantes de todos los gastos de producción, que permitan apreciar la razón de los precios solicitados.

4.º Incumbe al comerciante peticionario el relleno de los dos ejemplares de la solicitud, a excepción únicamente del número y fecha de entrada en el registro, y de las tres últimas casillas de la derecha, las cuales servirán para el señalamiento por la Junta de los precios de venta, que dicho Organismo estime procedentes.

5.º Será condición indispensable, que el peticionario exprese claramente en el lugar correspondiente del impreso, si la solicitud de precios se refiere a ventas al por mayor o al detall.

6.º Cuando se trate de artículos correspondientes a Paquetería, Mercadería, Quincalla, Tejidos, Confecciones, Zapatería, Camisería de caballero, etc., el solicitante deberá especificar en la petición, junto a la denominación del género, si éste

es de clase corriente, media, fina, de lujo o fantasia.

7.º En las solicitudes relativas a Droguería deberá hacerse constar si los artículos consignados constituyen especialidades farmacéuticas, si se trata de productos químicos, farmacéuticos, de ortopedia y accesorios, o si son drogas o géneros de fácil venta para detallar o fraccionar de diez gramos en adelante, sin envases originales.

8.º En el ramo de Perfumería se especificará si la venta ha de hacerse con envases originales o a granel.

9.º A todo peticionario se librará recibo de solicitud, en el que se hará constar el número de entrada en el registro y fecha de la presentación de aquélla.

10. Si el impreso de solicitud se rellena debidamente por el comerciante y la petición no requiere estudio detenido por la Junta, el señalamiento de precios de venta se librará, contra presentación del resguardo a que se refiere el artículo 9.º, dentro del plazo de tres días, contado a partir de la fecha de entrada de dicha solicitud. La deficiencia en el relleno de la petición producirá, inevitablemente, retraso considerable en la fijación de precios para la venta, sin perjuicio de las sanciones que correspondan por negligencia, entorpecimiento o manifiesto propósito de ocultación.

11. Queda obligado el solicitante a consignar en el lugar correspondiente del impreso, las existencias de géneros que posean de igual o similar naturaleza a aquéllas cuyos precios solicita.

Cuando los precios nuevamente señalados por la Junta sean inferiores a los autorizados con anterioridad para dichas existencias, éstas tendrán que venderse, hasta

total agotamiento, a los precios últimamente fijados.

12. Los comerciantes colocarán en sitios bien visibles de sus establecimientos, y con caracteres claramente legibles, los precios autorizados para la venta de sus géneros, renovando dichos precios cuantas veces sufran alteración referendada por la Junta.

Sin perjuicio de lo anteriormente preceptuado, deberán marcarse con los precios autorizados cuantos artículos sean susceptibles de ello, así como también los ejemplares que, en concepto de muestras, se expongan en escaparates y vitrinas.

Queda terminantemente prohibida la exhibición de artículos a títulos de muestras, de los que no haya surtido en el comercio a que aquéllos pertenecan, salvo el caso en que se haga constar que tales muestras son restos de existencias.

13. Cuando el importe de una venta exceda de cinco pesetas, el comerciante tiene obligación de entregar recibo al comprador, aunque éste no lo solicite, en el que se consignará, además de la fecha y cantidad cobrada, la naturaleza y clase del objeto negociado.

14. Todos los vendedores y sus empleados o dependientes, facilitarán la misión de los agentes de esta Junta, en su peculiar cometido de inspección y comprobación.

15. Estas prevenciones son de inmediata aplicación, excepto las que implican modalidades nuevas, las cuales entrarán en vigor el día 21 del corriente mes de marzo.

16. Las infracciones de lo dispuesto serán severamente sancionadas.

Lo que se hace público para general conocimiento y observancia.

Palencia, 8 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, P. D.

ESPECTACULOS

EN EL "ORTEGA"

EL SECRETO DE CHARLE CHAN, es la gran película HABLADA EN CASTELLANO que hoy proyecta el "Ortega" en sus dos funciones: a las 7,15 y 10,15, con el interesantísimo documental RECONSTRUYENDO A ESPAÑA (último día de proyección).

Chan reaparece con su peculiar maestría, colaborando en su argumento otras primeras figuras de la pantalla. Es enteramente HABLADA EN CASTELLANO y una de las más grandes creaciones de Chan, el genial creador de todo un género.

LORETTA YOUNG, aparecerá mañana jueves en la pantalla de nuestro primer Teatro, en sus dos funciones selecta y noche, en película enteramente HABLADA EN CASTELLANO, "Legión Blanca", de la marca Fox. Es una superproducción interesantísima, llena de belleza. Le hará pasar un rato delicioso. El ser en castellano y proyectada con el equipo sonoro del "Ortega", le permitira conocerla y apreciarla en todos sus detalles pues las películas en castellano, en el "Ortega" resultan con tal perfección, que hace no echar de menos a una representación teatral.

PUERTO NUEVO, que se estrena el domingo, nos traerá el alma, con sus peculiares tristezas, del pueblo argentino. Cantadas por Charlo, el émulo de Gardel, se oyen tan bellas canciones como esta: "Lleno de sol—Lejos de la febril ciudad—Vive un girón—De la doliente humanidad—Indiferentes al dolor—Y sin ocupación—Sin esperanza, amor ni fe—No hay nada que perder...—Sin rencor—Ni una ambición—Viven cantando su canción."

QUEIPO DE LLANO HABLADA EN EL "ORTEGA"? Ciertamente y muy pronto. Pero si no precisamente desde su escenario, si desde la pantalla, escuchándole una charla magnífica.

LINA YEGROS EN PALENCIA? También es verdad y en este caso, la ilustre artista, si que pisará las tablas del "Ortega", con Alfonso Albalat.

Salón Novedades Hoy miércoles, sesiones a las cinco y media, siete y cuarto y diez y cuarto de la noche, en las que se estrenará la preciosa superproducción UFA, de la serie RECON-

QUISTA, titulada CONTRABANDO, suprema creación del coloso de la pantalla, Hans Albert.

CONTRABANDO, es sin duda alguna, uno de los mejores films de la UFA, y la mejor película de la serie de aventuras, que se ha presentado en la pantalla, hasta la fecha.

Mañana jueves de moda, se presentará en este SALON, la bonita y divertida producción, totalmente en ESPAÑOL, titulada ESPERAME, interpretada por el Rey de los Tangos, Carlitos GARDEL y Goyita Herrero.

ESPERAME es una superproducción, de argumento atrayente, música inspiradísima y bellas canciones, en las que una vez más, el malogrado actor GARDEL muestra sus inigualables condiciones de actor y cantante.

En breve, la gran superproducción INCERTIDUMBRE, totalmente en Español, por Hilda Moreno y otros destacados actores y la producción nacional DONA FRANCISQUITA, basada en la zarzuela del mismo nombre e interpretada por cantantes de reconocida fama.

Se acerca el estreno de la grandiosa superproducción, titulada EL SECRETO DE ANA MARIA.

PEDRO LOPEZ GARCIA Director del Dispensario Antituberculoso del Estado **INFECCIONES Y PULMON** Consulta a las doce y a las tres Avenida de Valladolid, letra B. 1.ª derecha.—PALENCIA.

producción cumbre de la cinematografía nacional, editada por Selecciones Capitolio, que anteriormente rodó "Sor Angélica" que se hizo popular en todas las pantallas.

EL SECRETO DE ANA MARIA, está interpretado por LINA YEGROS, JUAN DE LANDA, RAMON DE SENTENAT y el niño CHISPITA, artistas de notable ponderación y naturalidad que alcanzan en este film, un ruidoso triunfo personal.

EL SECRETO DE ANA MARIA, por su tema, una obra maestra de emoción profundamente humana, por su realización espléndida, un espectáculo brillantísimo y por su interpretación una obra perfecta, hacen que esta superproducción sea uno de los más resonantes éxitos de nuestro cine.

Apresúrese a encargar su localidad, para este acontecimiento, pues muy pronto se agotarán las localidades para el día de su estreno.

Fábrica Nacional de Toledo y Palencia ANUNCIO

Se necesitan urgentemente albaniles y carpinteros, que deben presentarse en el Cuartel del Carrion.

Grave accidente

Una camioneta vuelca, resultando un muerto y numerosos heridos

En las primeras horas de la mañana de hoy, se recibió en nuestra ciudad un aviso telefónico, desde la casa de máquinas de la toma de aguas, inmediata al puente de "D. Guarín", dando cuenta de haberse registrado un grave accidente automovilístico, a consecuencia del cual habían resultado un muerto y heridos.

Inmediatamente se dieron órdenes para que, con dirección al lugar del suceso y con objeto de prestar auxilio a los lesionados, trasladándose a nuestra capital, saliese una de las ambulancias de la Cruz Roja, con camillas y personal, al mando del brigada de dicha benéfica Institución, don Pedro Palenzuela y también, con toda urgencia, se trasladó al ya citado sitio, el Juzgado para instruir las primeras diligencias.

Parece ser, según nuestros informes, que el accidente se desarrolló en la forma siguiente:

Procedente de Carrion de los Condes y con dirección a la estación férrea de Venta de Baños, circulaba por la carretera, con marcha hacia Palencia y a bastante velocidad, una camioneta.

Al llegar el vehículo a la bifurcación de las carreteras de Carrion de los Condes y Villada, intentó tomar la curva de entrada del puente de "D. Guarín", pero, quizás por el impulso de la velocidad a que marchaba, en el preciso momento de la variación, se desprendió la caja de la camioneta y los ocupantes de la misma, salieron despedidos, por efecto del volteo, a bastante distancia del carruaje.

Los empleados de la Casa de

Palencia, 8 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El gobernador civil presidente, P. D.

RAFAEL BOTIN ESPECIALISTA EN PARTOS

Enfermedades de la mujer Serrugete, 8 Frai.

DIARIO DE AVISOS

CUERPO DE TELEGRAFOS Centro de Palencia

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos los destinatarios o hallarse ausentes:

De Bilbao, González, teléfono 3051; de Irún, Nieto, (sin señas); de Azuaga, Gonzalo Blázquez García, Hospital Seminario; de Astorga, Rudesinda Ignacio, Hermanitas Ancianos, Noviciado; de Tudela, Saturnino Sáez Aguirre, Reguete Tercio Santa Gadea, Hospital Militar.

Palencia, 9 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El delegado jefe de Centro, Manuel Mirneña.

OCULISTA YAGÜES GARCIA

de la Beneficencia Municipal Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Boca Plaza, 4, 1.ª.— Palencia (Frente al Siglo XX)

De la provincia

Venta de Baños

Notas necrológicas

Ha fallecido en esta población nuestro respetable amigo don Pio Zorrilla Martín, persona que, por sus prendas personales, supo granjearse, durante su larga estancia en este pueblo, el aprecio y estimación de cuantos le trataron.

La conducción de su cadáver al Cementerio Municipal, que se verificó en la tarde de ayer, constituyó una sentida manifestación de pesar, poniéndose de manifiesto las grandes simpatías con que el finado contaba entre nosotros.

A sus apenados hijos, entre los que contamos a nuestros buenos y queridos amigos don Antonio, don Facundo y don Severino, y demás familia, enviamos la expresión sincera de nuestra condolencia, y elevamos una oración por el descanso eterno de tan respetable vecino.

El corresponsal.

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, es portavoz del hijo ausente.

Palencia

Palencia

Continúa abierto el paréntesis en los frentes de combate, que siguen acusando un "sin novedad" precursor de futuros laureles para nuestras armas.

No así en el "frente local", donde hay que registrar un accidente automovilístico desgraciado, registrado esta mañana en las proximidades del puente de Don Guarín, y que ha costado la vida a un cabo del Regimiento de Transmisiones, resultando además varios heridos, algunos de gravedad.

Salvo este lamentable suceso, en todos los demás frentes nada importante podemos señalar.

Mañana se celebrará la fiesta de los "mártires de la tradición", organizada por F. E. T. y de las Jons, que consistirá en un solemne funeral en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, al que asistirán las distintas secciones de Falange y las autoridades provinciales y locales.

El tiempo que presentando una cara inmejorable, risueña ¡Realmente no podemos quejarnos del epíteto que está teniendo el invierno!

EL TIEMPO QUE HACE

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 704,0

A las 8 de hoy, 704,6

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 20,0

Mínima de hoy, 0,0

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, N. E.

A las 8 de hoy, Calma

Gobierno Civil

Donativos recibidos en el Negociado correspondiente del Gobierno civil:

Para poblaciones liberadas Ayuntamiento y vecinos de Villafraña, 48 pesetas.

Vicente Martín Sánchez, 5.

Jefe de F. E. T. de Herrera de Pisuerga, 44,90.

Señoritas de Garrán, 15.

Ayuntamiento de Amusco, 200.

Vecinos de Santillana de Campos, 91,85.

Don Arturo Redondo, 75.

Cámara de la Propiedad Urbana, 500.

Ayuntamiento y vecinos de Honoria de Cerrato, 209,05.

Ayuntamiento y vecinos de Lagartos, 107,10.

Sociedad Cultural de Meneses, 100.

Sociedad de Labradores de Meneses, 100.

Vecinos de Capillas, 169,30.

Vecinos de San Román de la Cuba, 122,50.

Ayuntamiento y vecinos de Liquerzana, 34,45.

Ayuntamiento y vecinos de Báscones de Ojeda, 65.

Idem idem de Abia de las Torres, 309,75.

Idem idem de Dehesa de Romanos, 75,25.

Para la suscripción nacional

Alcalde de Ventosa de Pisuerga, 5 pesetas.

Pedro Buey Montes (2 días de haber), 9.

Para el acorazado "España"

Aurelia Díez Cid, 2,50 pesetas.

Letras de luto

Mañan se cumplirá el primer aniversario del caballero señor don Francisco Anaya Escribano, prestigioso agricultor de Boadilla del Camino, que por su bondad y simpatía, gozó en vida de la estimación de cuantos le trataron.

A sus desconsolados hijos, e hijos políticos, nuestros queridos amigos, y demás distinguida familia, reiteramos la expresión de nuestro pésame.

U. ROMAN BAQUERIN

Especialista del estómago intestinos e higado

RAYOS X CONSULTA EN

Palencia, Mayor pral., 28, bajo

Delegación de Seguridad Interior y Orden Público

Sanciones

El Ilmo. Sr. Delegado provincial de Orden Público, decreto en día de hoy, las multas siguientes: 50 pesetas a Julio Martín, por infracción del horario de los establecimientos de bebidas.

50 pesetas a Regino Román (reincidente).

25 pesetas a Trinidad Caba, Treceño Andrade, por promover escándalo en la vía pública y trasmitir embriagado.

25 pesetas a los padres de los menores y por cada uno de ellos Julio Hompañero Monge, Elio Mariano Blanco Maté, por haber sido sorprendidos blasfemando contra el santo nombre de Dios.

25 pesetas a Asunción Alonso, por observar actitudes poco acordes con la moral.

25 pesetas a Hermindo Espinosa, de San Nicolás del Camino, por haber infringido el bando de 2 de enero próximo pasado.

25 pesetas a Manuel Valcárcel Camino, de Villada, por promover escándalo.

25 pesetas a Daniel Ramón Comino, de Villada, por el mismo concepto.

250 pesetas a Ana Melgar Bado de Boda de Campos, por infracción de lo preceptuado sobre suscripciones.

250 pesetas a Vicente Sánchez Alonso, por el mismo concepto.

Visitas

Esta mañana cumplimentaron el señor Delegado provincial de Orden Público, los siguientes señores: Cura párroco de Herrera de Villadeaños.

Una comisión de Asistencia a Frenes y Hospitales. Capitán Campos, del Cuerpo de la Guardia Civil.

Servicio informativo de F. E. T. y de las Jons

Jefatura local

Orden para el día 10.—Se presentarán a las nueve y media en punto y en sus Centros respectivos, los Pelayos, Flechas y Calces, Segurita Linea, las Centurias Servicio de cárcel, idem anarquistas, idem de día y desfilas, uniformados para asistir a la misa solemne que se celebrará en Nuestra Señora de la Calle, en memoria de los Mártires de la Tradición.

El jefe local.

Doña Gorgonia Lorenzo Sánchez ha hecho entrega en esta Jefatura de la cantidad de 40 pesetas en concepto de donativo.

Palencia, 5 de marzo de 1938.—II Año Triunfal.—El administrador local.

Delegación Provincial de Trabajo

Nota

En cumplimiento de lo ordenado por el Servicio de Jurisdicción y Armonía del Trabajo del Ministerio de Organización y Acción Sindical, se ruega a todos los señores contratistas de obras públicas de esta provincia, que aduden cantidades por el concepto de jornales, comuniquen a esta Delegación Provincial de Trabajo, a la brevedad posible, el importe de las sumas adeudadas con indicación del nombre y la obra de referencia.

Palencia, 9 de marzo de 1938.— Segundo Año Triunfal.

El delegado provincial de Trabajo, Sixto Solís.

José Villanueva Sagrado

Especialista en enfermedades de la Garganta, Nariz y Oídos

CALLE VALENTIN CAL

DERON, 16

(Antes San Juan)

Carnet de Sociedad

Pedición de mano

Ha sido pedida en Málaga, la mano de la bellísima señorita Carolina Álvarez Uriarte, hija del secretario general de la Asamblea de la Cruz Roja Malagueña, excelentísimo señor don Adolfo Álvarez Ulmo, por don Francisco Javier Cavanillas, en nombre de su madre, doña Luisa Cabello, Viuda de Cavanillas, para su hijo, nuestro querido amigo el teniente de Infantería, agregado al Ministerio de Defensa Nacional, don Luis María Cavanillas.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Reciban las dos familias nuestra enhorabuena y felicitación sincera.

Feria de San Raimundo EN FROMISTA

De toda clase de ganados se celebrará en esta Villa durante los días 14, 15 y 16 del presente mes.

LA COMISION

CEMENTOS DE RAFAEL CAMARA

Suministro directo de fábrica y Almacén DEPOSITO:

Talleres de JOSE GALLEGO

TELEFONO 67 PALENCIA

Marruecos y el imperio

El problema de las psicologías colectivas. Los moros en la guerra

NOCION Y BASE DEL IMPERIO

Rondando mi inteligencia circunscrita, sin atreverse a penetrar en una serie de ideas y de conceptos. Algunos han logrado un puesto en ella imperando como señores absolutos, algo así como aquellos caballeros feudales de horras y cuchillo de los que nos hablan en su prosa de romance, los señores del medievo español.

Y es que yo, no sé si acertada o equivocadamente, me represento a mi inteligencia como un castillo del trescientos europeo — y siempre me diréis, con la comparación que sabe a historia y leyenda — que se logra penetrar, una vez pasado el foso, no es tan fácil la salida. Y en ese castillo de mi inteligencia, entre otros conceptos, existe el de las psicologías colectivas.

Cero yo que la explicación más exacta del problema de las psicologías colectivas está en aquella frase de la Sagrada Escritura que dice el número de los imbéciles es infinito. Y por eso precisamente, porque hay tanto retrasado mental, me ha parecido excesivamente fuerte el adjetivo de cretino — se pueden llegar a comprender los fenómenos de la psicología colectiva.

No es que vaya yo a afirmar que todo el mundo es retrasado mental. Pero, es mi creencia, el número de los que no explican esas cosas completamente erróneas que crean tantas dificultades, y que crean tantas dificultades.

Y un grande ha sido la influencia de la colectividad sobre la inteligencia individual, que hasta los que se dan a la suscripción de "Occidente" — aunque parezca paradójico y extraño — se lo "han tragado".

Por eso su extrañeza y sobre todo su grande cuando ven brillar la piel morena de estos hombres del Marruecos español junto a los gestos de caridad que tan profundamente se dan en las operaciones en las que los moros intervinieron.

No se me olvidará tan fácilmente aquella visión que contemplé en Melilla, cara a Teruel, cuando me encontraba yo, con mi atuendo azabache, a llevar una parte de la piel de mi agrupación. Las primeras luces del alba, en un amanecer de invierno en este duro valle de Aragón, daban al paisaje un tinte de cuento de hadas. La neblina cubría la tierra y las piedras y el frío intenso hacía casi imposible a nuestra dentadura. Los ruidos, este Tabor de Alhucemas que entró en Oviedo, luchó con heroísmo en Brunete y supo escalar las montañas de los altos picos de Asón, habían dado, protegidos por la noche, un golpe de mano. En las trincheras rojas del Matorral no los esperaban y bastaron unas cuantas bombas de mano y unos cuantos gritos raros para que el enemigo se rindiese.

Entre los defensores de la posición había varias bajas. Una de ellas — una herida en el muslo, sin esperanza — la evacuaba un moro que con su cara feroz ayudaba a andar al herido. Y vi yo en sus ojos azules que semejan pupilas nacidas para contemplar inmensos horizontes de vida y de esperanza, todo el agradecimiento que sentía hacia aquel moro-nacido en las tórridas tierras de Xauen o Alcazarquivir — durante meses y meses había sido el objetivo predilecto de sus balas y de su rencor.

fuerte. Hora es ya de rendir un tributo de justicia y de admiración hacia estos hombres que en los momentos difíciles de España no dudaron en dar sus vidas por la vida augusta de la Patria. Y pasaron el Estrecho, pasando con ello el Rubicón de la gloria.

Al verlos, rotos, sucios con heridas y sangre sobre sus carnes, yo no puedo comprender cómo la gente — siempre esos fenómenos de la psicología colectiva! — puede creer que entran a saco en pueblos y ciudades y se alimentan, o poco menos, de carne humana.

Però recordemos aquellas palabras de la Biblia: el número de imbeciles es infinito...

Ha sido para mi gusto, César González Ruano, uno de los escritores españoles que mejor ha sabido, desde don Antonio de Alarcón para acá, describir la vida, placida y tranquila del Marruecos español. Leyendo algunas de las crónicas que el brillante periodista publicó no hace aún muchos años, parece vivirse bajo ese cielo y ese sol marroquí. Las horas parecen olvidarse de su significado cronológico y uno se siente cerca de la inmortalidad.

Las calles, estrechas calles de Tetuán o de Melilla, con sus casas encantadas, con sus pintorescos miradores y con sus zocos característicos vienen a ser el mejor espejo en que se reflejan las costumbres, la historia y hasta la vida de este pueblo de nuestro Protectorado.

Recorriendo sus calles, casi siempre solitarias, en las que de tarde en tarde se tropieza uno con una figura en la que por llevar oculto el rostro, se adivinan sus formas femeninas, contemplando sus casas, el susurro de las conversaciones en una lengua que nos parece indescifrable, se cree uno — al menos un alma soñadora, excesivamente dada a la fantasía — transportado a una ciudad africana, de hace tres o cuatro siglos, en la que la leyenda de la cautiva tenía existencia real, y las galeras iban, sobre azules lomos del mar latino, empujadas, a golpe de remo y de látigo por aquel cautivo que se llamó Miguel de Cervantes.

Y espera uno, al doblar una esquina o al pasar bajo una puerta que parece copia o modelo de algunas de las que nos dejaron en Granada o en Córdoba, tropezarse con Vicente Espinel, para que en castellano imperial y ecuménico nos hable de la picaresca y de las hazañas de los viejos tercios del Rey, nuestro Señor.

Tienen las ciudades del Protectorado español un atractivo especial. No sé si se vio reflejarse en ellas a España o he sentido, al recorrer sus calles y pisar sus piedras, los primeros alientos del Imperio. Me ha acaecido algo análogo a la impresión que sentí al visitar Granada: un diálogo mudo entre mi alma y sus piedras, entre sus recuerdos y los míos.

Al ver en esta guerra a los moros que mueren como héroes y luchan como titanes, al observarlos en sus vidas y en sus predicciones, ha venido a mi memoria la noción, confusa noción, de imperio y de gloria. Cuántos artículos, cuántas crónicas, cuántos ensayos, amigos que me leáis, se han publicado desde el 18 de julio para acá, sobre el imperio y el imperialismo. Incontables serán. Pero todos ellos se han contenido con hacer literatura sobre el imperio, recordando las gestas españolas, cuando el pendón imperial del César Carlos dominaba sobre todas las latitudes del planeta, sin hablarnos de las bases en las cuales hemos de asentar el añorado imperio.

Un día, 18 de julio, cuando la canícula nos abrasa y el cielo es más azul, se levantó, una vez más, el pueblo español contra la tiranía representada por los que detentaban el Poder. Como brotes floridos de un florido vergel las boinas bermejas de la vieja Tradición se lanzaron con nostalgias de otras acciones bélicas y con recuerdos para "el rey barbado y sin corona", desde el Pirineo, inundado de sangre y de cruces todo Aragón, frente a la Cataluña separatista y suicida, marchando por Castilla — la vieja Castilla, madre de héroes y de pueblos — hasta Madrid, y dejando en las sierras las avanzadas del honor y del tesón, uniéndose con las falanges azules de Onésimo, el que en Valladolid, a la sombra de viejos pilares universitarios, soñó, entre estudiantes y obreros, con vigiliantas, con guardias eternas y con luceros infinitos.

Desde Sevilla, la capital alegre y coquetona que en el Guadalquivir ve reflejada su belleza, partían en rápido avance las columnas de África que iban clavando en sus bayonetas, como emporios de triunfo y de gloria, los nombres de Badajoz, Talavera, Toledo, Illescas...

Quando la ilusión imperial, imprecisa y confusa, volvía a bullir en las mentes inquietas de los hijos de España, los hijos fieros de Marruecos, con sus cantos de guerra y sus caras de paz, volvían al suelo español a morir, por defender los colores de su bandera.

Si Vázquez Mella, el tribuno excelso que comprendió a España y a su destino en las horas difíciles de la incompreensión y del derrocamiento que la generación del 08 había sembrado, dijo que el Finiseculo era un dedo que nos indicaba a América, como la base de nuestro Imperio, yo me atrevería a afirmar que el Estrecho que Hércules, según la leyenda, abrió con sus brazos para separarnos de Marruecos es un pedazo que hemos de pisar para ascender, de mano de la gloria, al Imperio añorado.

¿Qué importa que por ahí se diga que los moros son unos salvajes incivilizados, si luchan con nosotros y sus brazos empuñan nuestra bandera y sus labios cantan a nuestra Patria!

¿Qué nos importa que la gente crea eso, si no es más que un fenómeno de psicología colectiva! Y siempre la frase bíblica sonará en nuestros oídos a flor de romance.

Palencia, 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Palencia, 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil, Alfredo Arellano.

Palencia, 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil, Alfredo Arellano.

¿Se casará Greta Garbo en Italia con el compositor Stokowski?

Viaja de riguroso incógnito, con la cara oculta entre su cuello de pieles y unas gafas ahumadas

Nápoles.—Greta Garbo ha llegado a Ravello. La gran diva de la pantalla ha venido en compañía del conocido compositor Stokowski. El ha llegado cinco días antes que Greta Garbo que ha llegado a la perla de la costa amalfitana el 25 de febrero. Se hospedan los dos en Villa Cimbrone a una altura de más de 1.000 metros sobre el mar. Es cierto que la Garbo permanecerá en Ravello cerca de un mes; ella se rodea de todas las precauciones para no darse a conocer y si en compañía del compositor Stokowski va a pasar por alguna solitaria calle de Ravello, tiene la precaución de esconder el rostro en el cuello del abrigo y sus bellos ojos detrás de grandes gafas ahumadas.

Después de haber hecho en automóvil excursiones por los alrededores, los dos se han dirigido a Sorrento, donde han fletado una canoa-automóvil, siguiendo el viaje hacia Capri. Después de una visita a la isla de Tiberio, han regresado a Sorrento y desde aquí a Ravello. Se dice que Greta Garbo y el maestro Stokowski se casarán en seguida en Italia, volviendo después a partir hacia Norteamérica.

La Garbo viaja de incógnito bajo el nombre de Margaret Louise Gustafsson, hija de Charles y de Ana Curfasseron, nacida en Estocolmo el 18 de septiembre de 1905. El compositor Stokowski, se llama Leogramh.

LA VIDA EN LA PROVINCIA

Lo Pueblo de Valdovia

Gloria a los caídos en esta Sampa Cruzada

El día 21 de febrero último, cuando las heroicas fuerzas del Generalísimo Franco luchaban con arrojo y valentía en parte de algunas calles para la reconquista total de la ciudad de Teruel, entre éstas se encontraba manejando su ametralladora con absoluta precisión contra las concentraciones marxistas, el joven patriota Prócuro Merino Martín, natural del Barrio, de esta localidad, encuadrado en F. E. T. y de las Jons. habiendo caído víctima de la metralla enemiga, pronunciando sus labios, antes de exhalar su último suspiro, el grito guerrero de ¡Arriba España!, como ejemplo póstumo e inmortal a los camaradas que le rodeaban para auxiliarle, despreciando el peligro en que se hallaban tal vez haciendo honor a uno de sus postulados, que dice: "Que la

muerte es considerada como un mérito acto de servicio".

Todos los que te conocimos, camarada Prócuro, estamos convencidos de tu nobleza para con todos y entrañable patriotismo, puesto que desde la iniciación del Glorioso Movimiento Nacional, te sumaste con verdadera fe a dicha Organización y secundando la orden de tus Superiores, no vacilaste un momento en ir a los frentes de combate, aún cuando como es natural te causaba honda pena dejar a tus ancianos padres, siendo como eras, con respecto a las facenas del campo, el principal y por decirlo así, el único sostén de los mismos, pero te impulsó a tomar tal determinación, la magnánima idea de hay que defender la Religión y la Patria, y por ello, al mando de tus jefes y en unión de tus compañeros, te lanzaste con el mayor entusiasmo y empuje arrollador, a la liberación de las provincias de Santander y Oviedo y últimamente donde encontraste muerte gloriosa, siendo en todos los combates que interviniste, felicitado y elogiado tu buen comportamiento; Dios te lo premiará en el Cielo, donde seguramente estás haciendo guardia sobre los luceros.

Es de justicia destacar el grande y humanitario acto realizado por los valientes camaradas José Blanco, Secundino Baños y Manuel Martín, que luchaban en unión del caído, una vez que se informaron de este inesperado acontecimiento bélico, que les produjo honda emoción, solicitaron de sus jefes autorización para trasladar el cadáver del caído a su pueblo natal, para que en el Cementerio del mismo recibiera honrosa sepultura, y así se realizó, habiéndole acompañado durante todo el largo trayecto, y haciendo entrega del mismo a sus familiares, que le recibieron con el corazón lacerado por el dolor, pero sirviéndole de lenitivo y consuelo, el tener los restos mortales de un ser tan querido, en su compañía.

El día 26 del citado mes tuvieron lugar los funerales y sepelio del cadáver, lo cual constituyó una verdadera manifestación de duelo, toda vez que formaban el cortejo fúnebre, además de las autoridades eclesiásticas, todas las autoridades locales, un gentío inmenso de este vecindario y pueblos limítrofes, Organizaciones de Falange Española Tradicionalista y de las Jons. en sus diversas Secciones en correcta formación, entre las que destacaban las O. J. de Buenavista y esta localidad, con armas y banderas y al mando de sus jefes respectivos, Mariano Martín y Angel García.

Al regreso del cementerio, toda la comitiva fúnebre se congregó en las inmediaciones de la casa del duelo, donde varios oradores dirigieron la palabra al público.

Testimoniamos el más sentido pésame a los apenados padres y hermanos del caído.

El corresponsal, *Laurentino Villacorta*.

Se exigirá la presentación de un boleto de declaración para el transporte de mercancías

INTERESANTE ORDEN DE LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS DE PALENCIA

A fin de en todo momento tener conocimiento la Jefatura Nacional del Servicio de Abastecimientos y Transportes, de la cantidad total de artículos, viveres y productos que hayan sido objeto de circulación fuera de la provincia, se exigirá con carácter general la guía correspondiente, que se sujetará a los dos modelos que se acompañan, el primero, en papel blanco y el segundo en papel azul, sin los cuales no podrán realizarse facturaciones de ninguna especie, ni ser retiradas de las estaciones las mercancías por los consignatarios.

El primer modelo en papel blanco, será facilitado gratuitamente en las estaciones de ferrocarriles; y el segundo modelo, en papel azul, deben proveerse de él los interesados en recibir o recoger las diferentes mercancías en las oficinas de las mismas.

Como taxativamente se expresa en la segunda de las instrucciones que se insertan en dichos modelos, la falta de cumplimiento a lo dispuesto en las mismas será castigada por la Junta Central, o por esta provincial, esperando de la ciudadanía de todos los habitantes de la provincia, me evitarán la violencia de tener que sancionar acciones u omisiones que desvirtúen o dejen incumplidas estas instrucciones.

Palencia, 8 de marzo de 1938. Segundo Año Triunfal. El gobernador civil, Alfredo Arellano.

MODELO NUM. 1 (PAPEL BLANCO)

Boletín de declaración para el transporte de mercancías. Ayuntamiento de..... Provincia de..... Expedición número..... Mercancía..... Peso declarado, kilogramos..... Peso comprobado, kilogramos..... Procedencia..... Provincia de..... Destino..... Provincia de..... Remitente..... Consignatario..... de..... de 1938 (Firma del remitente)

Notas.—El número de la expedición y el peso comprobado, a llenar por la estación del ferrocarril. Talón que el interesado entregará en la estación del ferrocarril al hacer la facturación.

Instrucciones

1.º Los remitentes de estas mercancías llenarán este impreso, que les será facilitado gratuitamente en las estaciones de ferrocarril, y sin más requisito que su firma, entregándolo en dichas estaciones al mismo tiempo que la declaración que se exige para facturar.

2.º La falta de cumplimiento a lo dispuesto en estas instrucciones será castigada por la Junta Central o la Provincial.

MODELO NUM. 2 (PAPEL AZUL)

Boletín de declaración para el transporte de mercancías. Ayuntamiento de..... Provincia de..... Expedición número..... Mercancía..... Peso declarado, kilogramos..... Peso comprobado, kilogramos..... Procedencia..... Provincia de..... Destino..... Provincia de..... Remitente.....

Anuncios económicos

MAQUINAS SEMBRADO-ARRIENDO, se hace por un año de los pastos, de la mitad del campo de este término municipal. El pliego de condiciones puede verse en la Secretaría del Ayuntamiento. Husillos, a 4 de marzo de 1938. —El alcalde, Eusebio Faberos.

EXTRAÑO de una burra cardina, pequeña, en el campo de Villavieja. Se agradecerá comunicarse su paradero a su dueño, Antonio Villán, en dicho pueblo.

SE VENDE una novilla de primer parto. Carretera Magaz, Villa Julia.

VENDO auto cerrado, 4 plazas, en perfecto estado, bien calzado y a toda clase de pruebas. Garage Sandino, calle de Onésimo Redondo, número 3, Palencia.

HOSPEDAJE. En casa particular, a todo confort, habitaciones bien ventiladas, casa moderna, agua corriente, baño y calefacción; servicio esmerado. Martínez de Azcoitia, 1, tercero.

CABRA con su cría, se vende. Para tratar en Paredes de Monte, con Guzmán Villamediana.

ATENCIÓN. Se da el traspaso de un estable con siete vacas y una ternera. Con acreditadísima parroquia. Para tratar, calle Valverde, número 3, Palencia.

SE VENDE un carro y tres caballerías cerradas, con sus arcos, y se arrienda una cuadra y un corral espacioso. Informes, C. Santander, 3, Mariano Rodríguez (Minduso).

SE NECESITA un forjador y tornero mecánico, en los talleres de Doncel, Palencia.

SOFER, soltero, se ofrece; buenos informes. Razón en esta Administración.

SIRVIENTA, viuda, 33 años, se ofrece sabiendo su obligación. Gregoria Castaño, Astudillo.

SE VENDE carro de varas, seminuevo, para dos o tres caballerías. Par tratar, con Saturnino Arguello, en Baños de Cerrato.

SE VENDEN ochenta chopos maderables y varios plantones. Para tratar, con Justo Andrés, Becerril de Campos.

VACAS HOLANDESAS, superiores, recién paridas seis, y cuatro cumplidas. Se venden. Castil de Vela, Caserío.

CANARIOS, se venden sueltos y emparejados, alemanes, flautas, seifect, canto musical y canarios para criar. Bar Restaurant "El Cigaleño". Pasaderas.

Luis G. Monge de Medina Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta Plaza. Valentín Calderón, 5, 2.º izq.ª PALENCIA

LA HIGIÉNICA PELUQUERÍA MAYOR PRAL, 107 Rayos violeta, Masaje LAVADO DE CABEZA Lociones, etc. LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La Unión y el Fénix Español

COMPANÍA NACIONAL DE SEGUROS FUNDADA EN 1864

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES Y OTROS RAMOS

SUPERINTENDENTE EN PALENCIA: Don Higinio Martínez de Azcoitia. Oficinas: MAYOR PRAL, 186

¡No lo dé usted más vueltas a la cabeza...!!

USE SIEMPRE PASTA DENTÍFRICA

ORIVE

El primer dentífrico español

LABORATORIOS ORIVE. LOGROÑO

Banco Español de Crédito

SUCURSAL EN PALENCIA

Don Sancho, 10, Palacio de Tordesillas, de su propiedad

Capital autorizado, 100.000.000 pesetas
Capital desembolsado, . . . 51.355.500 pesetas
Reservas..... 70.592.954,34 pesetas

TIPOS DE INTERES.—Cuentas corrientes: A la vista, 1/4 por 100 anual.—Libretas ordinarias de ahorro, 2 1/2 por 100 anual.—Imposiciones a plazo fijo: A seis meses, 3 por 100 anual. A doce meses, 3 1/2 por 100 anual

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Sucursales: En la provincia de Palencia: Aguilar de Campoo, Herrera de Pisuerga, Saldaña, Carrión y Villada. Ejecución de toda clase de operaciones de Banca. Y del Servicio Nacional del Trigo

CLINICA Y LABORATORIO "CARTON"

FUNDADA EN 1924

Consulta de enfermedades de la SANGRE, INFECCIONES y NUTRICION. Análisis clínico de sangre, esputos, etc. Metabolismo. Calle de la Pasión, número 1 y 2. Pral., Apartado, 73 VALLADOLID

Nuevamente se reunió esta mañana en Burgos el Consejo de F. E. T. para examinar el proyecto de Carta del Trabajo Ha sido designada por el Caudillo la Junta política de Falange

Burgos.—A las diez y media de la mañana, volvió a reunirse hoy el Consejo de F. E. T. y de las Jons, para examinar el nuevo texto del proyecto de Carta de Trabajo, después de los trabajos realizados por la ponencia nombrada al efecto para acoplar las distintas enmiendas presentadas en la reunión anterior por varios consejeros.

Consejo, señor Fernández Cuesta y los ministros consejeros. Una Brigada del Trabajo y una Compañía de Falange rindió al Generalísimo los honores de ordenanza. Seguidamente quedó reunido el Consejo. El secretario dió lectura a la nueva redacción del texto de la Carta de Trabajo, haciendo uso de la palabra los consejeros señores Aunós y Marqués de Rozalejo. El Caudillo hizo a continuación uso de la palabra para resaltar la trascendencia que ha de tener en la nueva España este documento. El Jefe Nacional de F. E. T. y de las Jons, Generalísimo Franco,

manifestó acto seguido que haciendo uso de la confianza en el depositada por el Consejo, en la histórica reunión de las Huelgas, había nombrado la junta política que regirá el organismo de F. E. T. y que ha quedado integrada por los consejeros siguientes: General Asensio, Sainz Rodríguez, Esteban Bilbao, Aunós, González, Grijalbo, Pradera, Gamero, Aznar, Roldán y Julio Muñoz. Terminada la reunión, el Caudillo, acompañado del ministro del Interior y del señor Fernández Cuesta, abandonó el Palacio del Ayuntamiento, siendo aclamado por el público que se agolpaba a la salida.

Monseñor Antoniutti llevó ornamentos sagrados para las Iglesias desmanteladas de Teruel, haciendo además un donativo de 25.000 pesetas para esta ciudad y otra igual para Huesca En los frentes se ha observado gran actividad de la aviación y en algunos de ellos preparación artillera

Graves acontecimientos esperados en la U. R. S. S.

Riga.—Algunos ferroviarios soviéticos que hacen servicio en la línea Leningrado-Viborg (Finlandia), han referido a sus conocidos finlandeses que, según se afirma en los círculos del partido comunista de Leningrado, se esperan para la próxima primavera "cambios sensacionales" en el régimen soviético. Estos ferroviarios no han sabido o no han querido decir exactamente de qué cambios se trataría. También en los ambientes comunistas, han declarado los ferroviarios, se habla vagamente y con gran misterio de lo mismo. Ello no obstante es del dominio público este rumor y las poblaciones soviéticas esperan estos "grandes acontecimientos" con viva ansiedad.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono, 94
PALENCIA

Queipo de Llano en Zaragoza

Zaragoza.—A las cinco y media de la tarde, procedente de Burgos, ha llegado en avión, acompañado de su ayudante, el ilustre General jefe del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano. Fue cumplimentado en el aeródromo por las autoridades militares. Seguidamente marchó al Gran Hotel, de donde salió a los pocos momentos, dirigiéndose a pie al templo del Pilar, acompañado de Pemán y de los ayudantes de campo. En el pueblo zaragozano, al advertir la presencia del General en el paseo de la Independencia, Plaza de España y calle de Alfonso, le tributó entusiastas demostraciones de afecto y simpatía. Rodeado de una inmensa muchedumbre, entró en el templo del Pilar. Pasó a la Angélica Capilla, acompañado de varios canónigos y oró ante la Virgen del Pilar. Al salir del templo, se reanudaron las demostraciones de simpatía que le tributaba el pueblo de Zaragoza. En la puerta del Gran Hotel, el ilustre General firmó varios autógrafos que le solicitaron varias señoras. En este Hotel recibió la visita de las autoridades. Anoche asistió al Teatro Parisiana, donde se representó la obra de Pemán "De ellos es el mundo".—FARO.

Ciudadano! No esperes a que tengan que requisarte tu chaqueta, poco o mucho, y que tu nombre salga en las listas de los desahucios al nuevo Estado Nacional. Inmediatamente entregado en esta Comisión en los corrales del Palacio de Justicia o avisa al teléfono 49. Así harás Patria.

Hay un hecho en la jornada de hoy tan emotivo y tan generoso que aun siendo poco adecuado para una crónica de guerra, por ser un rasgo de paz y amor, creemos merecer ser difundido a los cuatro vientos, para que España conozca cómo la Iglesia, aun expoliada en los tiempos de la república y condenados al hambre sus sacerdotes, no se limita sólo a la ayuda espiritual de los españoles, sino que acude con medios materiales a socorrer a sus hijos arruinados y despojados por la horda marxista. Monseñor Antoniutti, Delegado Apostólico de Su Santidad en España, gran Prelado y gran diplomático ha estado en Teruel acompañado del General Moscardó y Obispos de Cartagena y Huesca. Ha visto aquellas ruinas gloriosas, aquellas ruinas derruidas, aquel magnífico Seminario, cuyos escombros recuerda el Alcázar de Toledo. Su corazón paternal ha sufrido las emociones de aquellas escenas de desolación y de dolor. Ha adivinado tras aquellos muros la presencia hace pocas semanas de unos hombres que con heroísmo sin límites defendían la causa de Dios y de España. Ha advertido la tragedia que ha quedado tras aquellas jornadas de epopeya y sobre todo ha visto la Casa de Dios sacrilegamente mancillada y Monseñor Antoniutti, ese diplomático maravilloso que está haciendo el milagro de restituir a miles de hogares de España a los niños que el comunismo invasor envió a otros países, ha llevado ornamentos sagrados para aquellas iglesias desmanteladas.

Pero no ha parado ahí su prodigalidad sino que hoy, al partir de Zaragoza ha hecho entrega al Arzobispo Doctor Domenech de 25.000 pesetas para socorrer a Teruel y otras 25.000 para Huesca; además varios miles de pesetas para una serie de obras benéficas, sociales y religiosas. El representante de Su Santidad el Papa en España se ha comprometido con el drama de las dos ciudades aragonesas y en conjunto con las necesidades de este Aragón, mártir de esta guerra, y ha derramado sus bendiciones, y ha dado espléndidos donativos, y Zaragoza, en nombre de las dos ciudades hermanas y en el suyo propio se lo agradece, no tanto por la importancia de los donativos cuanto por su significado y por la elevadísima representación de la persona que lo realiza. Aragón es tierra agradecida y no olvidará nunca este rasgo paternal de Monseñor Antoniutti, y nosotros, al difundirlo, pretendemos que España sepa cómo el representante de la Santa Sede toma parte activa en nuestras penas y se ha comprometido con los sufrimientos de esta región que durante 19 meses ha estado en primera línea sirviendo de dique a la invasión moscovita.

Y no queremos que a esta crónica acompañe nada más. En los frentes se ha observado gran actividad de la aviación y en algunos de ellos preparación artillera. Esto y unos grupos de presentados es todo lo que ha dado de sí esta jornada en la que ha lucido el sol con esplendor convidando a nuestros soldados a salir de las trincheras. No lo han hecho, mas no pasarán muchos días sin que lo hagan. Esperemos a que el Mando dé la voz de avanzar para volver a relatar hazañas de los nuestros.—FARO

Ciano y Lord Perth conferenciaron ayer en Roma durante media hora La entrevista tuvo carácter de preparación del programa de negociaciones anglo-italianas

Roma.—A las 18 horas, el ministro de Relaciones Exteriores, Conde Ciano, recibió en una audiencia, que duró media hora, al embajador de Inglaterra en Italia. La reunión tuvo el carácter de preparatoria del programa de conversaciones angloitalianas que empezarán el viernes por la tarde, es decir, después de la salida del Coronel Beck para Polonia.—FARO

VISITAS A DELBOS
París.—Ivon Delbos, recibió hoy la visita del embajador ruso Ossorio y Gálardo y al embajador de la Gran Bretaña en Francia.

LAS NEGOCIACIONES DIPLOMATICAS ENTRE INGLATERRA, ALEMANIA E ITALIA
Berlín.—En el Nordesprex salió de la capital con dirección a Londres, el ministro de Negocios Extranjeros Sr. Ribbentrop. Le acompañan algunos altos empleados del Ministerio de Negocios Extranjeros.

LOS AVANCES JAPONESES
Tokio.—El Gran Cuartel declara que desde el 11 de febrero al 8 de marzo, las tropas japonesas que actúan al Norte Hu Nang y al Sur de Chen Sin, han ocupado una extensión de terreno cuya superficie es de 165.000 kilómetros cuadrados.—FARO

RECORD DE PARACHUTISMO
París.—El paracaidista francés Williams, batió hoy el record del mundo del descenso en paracaídas, tirándose a una altura de 10.800 metros, y no abriendo el paracaídas hasta una altura de 200 metros del suelo, lo cual constituye un sensacional record, batiendo por gran diferencia el del ruso Fkimov.

Solo una promesa sincera ofrece a todos los españoles: voluntad decidida y firme de afrontar y resolver, día tras día, todos los problemas de la vida española.

LA PUBLICACION DEL PRIMER VOLUMEN DE LA "HISTORIA DE ROMA"
Roma.—El Rey Emperador ha recibido en audiencia privada al Presidente del Instituto de Estudios Romanos, Carlo Galassi P., el cual le ha hecho entrega en respetuoso homenaje, del primer volumen del plan de la obra de la monumental "Historia de Roma", los primeros cincuenta "Quaderni Augustei e dell'Impero" y otras recientes publicaciones editadas por el Instituto, y le ha dado cuenta de la actividad científica cultural de la Institución.

Los que os han librado de la garrá roja, necesitan vuestra ayuda. Por deber, por gratitud y por amor, dádsela sin regateos.

De la España liberada
DONATIVOS DE MONSEÑOR ANTONIUTTI
Zaragoza.—Monseñor Antoniutti ha estado hoy en el templo del Pilar, despidiéndose de la Virgen. Después hizo entrega de 25.000 pesetas para Huesca, igual cantidad para Teruel, 1.000 para las obras del Pilar, 1.000 para La Caridad, 1.000 para la Tienda Económica, 500 para el Seminario y 500 para las juventudes católicas. Monseñor Antoniutti ha salido para Burgos.—FARO

ESTRENO DE LA ULTIMA OBRA DE PEMAN
Zaragoza.—Ayer tarde, en el Teatro Parisiana y con asistencia de su autor representó la Compañía de Carmen Díaz, la obra de Pemán "De ellos es el mundo". Asistió el General del Ejército del Sur, don Gonzalo Queipo de Llano, que ha venido a Zaragoza con objeto de conocer la nueva obra.

La visita de Von Ribbentrop a Londres Si Chamberlain accede a la cesión de las colonias alemanas el proyecto de Pacto a cuatro será realizable

Londres.—Todos los diarios se ocupan de las conversaciones anglo-alemanas y del viaje de mister Ribbentrop que llegará a esta capital hoy miércoles. El ministro alemán de Negocios Extranjeros será recibido inmediatamente por el ministro del Exterior, Sr. Halifax y por el jefe del gobierno, Mr. Chamberlain. En los círculos políticos se cree que si Chamberlain accede a la cesión de las colonias alemanas el proyecto de Pacto a cuatro es realizble. LA REORGANIZACION POLITICA DE AUSTRIA
Viena.—En todos los círculos del Frente Patriótico reina extra-

ordinaria animación a la vista de la reorganización que se está llevando a efecto en la vida política de Austria. Efectivamente, el ministro de cuestiones obreras ha-blo hoy con los dirigentes de los Sindicatos para efectuar la entrada de la clase trabajadora en Frente Patriótico. LA AGRESION CONTRA DOS BUQUES INGLESES
Londres.—Los diarios publican la noticia de la agresión de que han sido víctimas dos buques de guerra ingleses y piden que el gobierno ejerza una fuerte presión sobre el gobierno de Barcelona, que es sin duda responsable de dichos ataques.

En el porvenir las relaciones entre Italia y Polonia serán más estrechas y cordiales

Roma.—El Coronel Beck ha declarado a un periodista, que las relaciones italo-polacas han entrado en una fase sumamente cordial. Se congratuló del enorme progreso del Imperio Italiano.

Termino diciendo que en el porvenir, las relaciones económicas y espirituales entre la Italia fascista y Polonia, se harán más estrechas y cordiales todavía, por cuanto es mucho lo que une a los dos países y nada lo que les separa.

El submarino rojo C-2 que se hallaba reparando averías en un puerto francés ha sido sabotado

Paris (Stéfani).—Se ha realizado un misterioso acto de sabotaje en perjuicio del submarino español rojo C-2 anclado en el puerto de Saint Nazaire. El submarino, que desde hace varios meses se encuentra en reparación en dicho puerto y que sufrió una tentativa de los nacionales españoles que pretendían llevárselo,

debía hacerse a la mar dentro de breves días para reforzar la flota marxista del Mediterráneo. Nuevas averías, especialmente en el departamento de acumuladores, cuyo arreglo importará dos o tres millones de francos, han puesto al submarino fuera de servicio durante bastante tiempo.—FARO.

Un combate naval frente al Cabo Bar entre un contratorpedero francés y un navío de filiación desconocida

Perpignan.—La agencia Stéfani comunica que se ha sabido que ha tenido lugar un combate naval frente al cabo Bar, entre el contratorpedero "Poursuivant" y un navío español del que no se sabe si era rojo o nacional. El

contratorpedero, que había salido de Port Vendres, volvió al puerto precipitadamente con dos marinos heridos. El comandante hizo declaraciones fantásticas, pretendiendo convencer de que

INFORMACION NACIONAL

NOTICIAS DE BURGOS
Burgos.—Coincidiendo con la estancia en Burgos de la delegada nacional de Auxilio Social, Mercedes Sanz Bachiller, presente en las tareas del Consejo Nacional de

F. E. T. y de las Jons, S. E. la esposa del Generalísimo decidió visitar la magnífica institución que "Auxilio Social" tiene establecida en Miranda de Ebro, para los hijos de las mujeres operarias.

A este objeto, en la tarde de ayer, S. E. doña Carmen Polo de Franco y doña Mercedes Sanz Bachiller se trasladaron a Miranda. Aunque la visita tenía un carácter íntimo, de sencilla cooperación con el sentido de la obra de Auxilio Social, el vecindario y autoridades locales, apercibidos de la estancia de las destacadas jefes, tributo una entusiasta demostración de simpatía y admiración hacia tan ilustres visitantes.

Estas, con todo detenimiento, recorrieron las distintas dependencias de tan moderna instalación en orden a la protección eficaz de la infancia. Fué acogida con unánimes demostraciones de cariño y emoción la presencia alegre de la hija del Caudillo, Carmencita Franco, entre los niños asistidos en el Jardín Maternal, a los que repartió toda clase de golosinas. Al atardecer, la esposa del Caudillo y la delegada nacional de Auxilio Social, con el mismo matiz enteramente particular con que había sido girada la visita, emprendieron su regreso a Burgos.

La situación política en Francia

En un comunicado del Gobierno se declara que durante los dos primeros meses de este año se han gastado 3.150 millones de francos para la Defensa nacional Y en el ejercicio total del año se invertirán quince mil millones de francos

Paris.—Se anuncia la lectura de una importante declaración del gobierno a las dos Cámaras para el próximo jueves. El jefe del gobierno recibió hoy a los jefes de los grupos parlamentarios para darles cuenta de los proyectos del gobierno pidiéndoles su aprobación. Paris.—Se reunió esta tarde la delegación de izquierdas, para tratar de la situación parlamentaria y de los proyectos anunciados del gobierno. Mañana por la tarde volverá a reunirse. UN COMUNICADO DEL GOBIERNO FRANCÉS
Paris.—Esta tarde fué facilitado un comunicado oficial del go-

bierno sobre la reunión celebrada hoy por el gabinete. La nota dice que Chautemps informó a sus colegas de las operaciones a realizar para la Caja Autónoma de la Defensa Nacional y la obtención de los créditos solicitados. Declara el jefe del gobierno que ha llegado la hora de tomar medidas para el saneamiento de las finanzas y realizar los esfuerzos que se piden a la nación en defensa del interés nacional. El ministro de Hacienda declaró que en los dos primeros meses de este año se habían gastado para la defensa nacional 3.150 millones de francos y que para el ejercicio total del año se invertirá quince mil millones de francos para Defensa Nacional. El ministro da cuenta del proyecto elaborado para que tengn éxito las operaciones de empréstito que van a concertarse y sanear las finanzas. Este proyecto mereció la aprobación unánime del Consejo. El gobierno — termina la nota—no quiere sustraer sus responsabilidades ante el Parlamento.

CONSEJO DE MINISTROS PRIVADO EN FRANCIA
Paris.—Ayer mañana se reunió el Consejo de ministros en sesión privada. Los ministros examinaron detenidamente la próxima emisión de un empréstito para la Defensa Nacional con la garantía del Estado. También fué discutido el Estatuto de retiro de obreros ancianos. Aun cuando no se ha dado cuenta del objeto de la reunión, se sabe que los ministros examinaron igualmente la cuestión de las conversaciones anglo-italianas. LOS PATRONOS FRANCESES CONTRA EL ESTATUTO DE TRABAJO
Paris.—El Estatuto del Trabajo, del que acaban de ser aprobados algunos importantes capítulos, encuentra actualmente una enorme resistencia en los patronos que han declarado que dicha ley es la muerte de la función patronal. Cinco mil patronos y jefes de empresa han dirigido en este sentido vivas protestas al jefe del Gobierno y a los miembros de la Cámara y Senado, haciendo ver la tremenda perturbación que puede acarrear la aprobación del citado Estatuto.

Burgos.—Comunican de Génova (Italia), que ha fallecido en aquella ciudad el veterano periodista barcelonés, redactor político de "La Veu de Catalunya", don Juan Costa y Deu. Combarió a la Esquerra y al Frente Popular. Huyendo de la ola de terror desencadenada en Cataluña por las pandillas de Compagnys, se refugió en Italia en agosto de 1936. Ha escrito cosas interesantes sobre los crímenes cometidos por los rojos en Barcelona y otras localidades catalanas, hallándose ocupado últimamente en una obra en la que se refiere la bárbara persecución religiosa que los rojos han llevado a cabo en la región catalana. Ha muerto siendo presidente de la Asociación de Periodistas de Barcelona y había pertenecido a los organismos directivos de otras entidades profesionales. Nació en Sabadell y contaba más de sesenta años de edad.

SAN SEBASTIAN
San Sebastián.—El ministro de Guatemala, en la España Nacional, que se encuentra en esta ciudad, ha visitado a las autoridades locales y ha celebrado una cordial entrevista con el gobernador civil. San Sebastián.—La Delegación Provincial de Trabajo, ha impuesto fuertes multas a varios hoteles por infracción de las bases de trabajo. Una de dichas multas es de 3.000 pesetas al "Hotel Florida", otra de 2.000, al "Hotel San Ignacio" y otra también de 2.000, al "Hotel Imperial". Además, el gobernador les ha impuesto otras multas por infracción del reglamento de viajeros. San Sebastián.—El gobernador civil ha impuesto multas a varios comerciantes por infracción de las disposiciones de abastos. Las multas oscilan entre 150 y 2.000 pesetas. San Sebastián.—Mañana miércoles, llegará a San Sebastián el jefe de las Juventudes Alemanas en viaje oficial. Visitará las organizaciones juveniles y los centros de Falange. Al mediodía será obsequiado con un almuerzo en el restaurante "El Yelido".

La Delegación de Asistencia a Frenes y Hospitales, es la que, el donativo que des, lo hará llegar a manos de quienes desees.
necido a los organismos directivos de otras entidades profesionales. Nació en Sabadell y contaba más de sesenta años de edad.